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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 20 DE MARÇO DE 

2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença 

dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Luiz Carlos 

Wstfal Dummer, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Nonagésima Quarta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: 

Aprovado por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do 

Convite para Festa, oriundo da Comunidade São José. Leitura do Convite para Festa, oriundo da 

Comunidade Esperança. Dando continuidade, passou se a------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------------

Leitura do Requerimento, para que seja instalada Comissão Especial de Estudo.  Leitura do 

Projeto Legislativo nº 004/2019, dá nome a quadra Poliesportiva da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Santa Luzia.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2019 à 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise.   Leitura do Ofício 

nº 033/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto     de Lei nº 011/2019, que 

institui gratificação a servidores públicos municipais. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

011/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

Ofício nº 034/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto   de Lei nº 012/2019, em 

regime de urgência, que altera a Lei nº 414/2005.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

012/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

Ofício nº 036/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 013/2019, em 

regime de urgência, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 03 

motoristas e 06 operadores de máquinas conforme art. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 

e art. 37, IX, da Constituição Federal. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 013/2019 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Pedido de 

Informação nº 09/2019 de autoria do Vereador Vino. Votação do Pedido de Informação nº 04/2019 

de autoria do Vereador José Altair. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do Pedido de 

Informação nº 05/2019 de autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os Vereadores. 

Votação do Pedido de Informação nº 08/2019 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos 

os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--------------------
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-------------------------------------------------------------Grande Expediente---------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Vereador Luiz  se manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoal que nos assiste aqui 

presente e nós e que nos ouvem em casa pela transmissão da Rádio Ideal. Aqui para iniciar motivo de 

saúde não pude estar presente na sessão passada quero pedir aqui desculpas aos colegas compreensão 

também, também de todos que nos escutam pela Rádio Ideal. Já na segunda-feira passada não pude 

participar do torneio que saiu representante aqui de Chuvisca futebol de areia para participar em Torres no 

campeonato onde os atletas foram representar e lá fizeram uma boa atuação, tanto no masculino quanto no 

feminino, futebol de praia. Quero dar os parabéns a todos que lá foram representar o nosso município. 

Quero aqui também parabenizar aos organizadores da festa em honra ao Padroeiro São José em nosso 

município, fizeram uma grande festa na comunidade católica São José, iniciando com a missa na parte da 

manhã ao meio-dia um almoço bem organizado com bastante movimento bastante pessoas almoçando 

após, roleta sorteio de prêmios a tarde seguiu serviço de copa e cozinha e também a domingueira. Eu e 

minha família almoçamos na festa dessa comunidade aqui no Centro de Chuvisca. Também no último 

domingo passado a tarde estive participando da festa da comunidade esperança de São Braz, que 

organizou a grande festa lá e só a tarde mas com grande público presente. Na Igreja foi feito um grande 

encontro de grupos de cantos e corais, comunidade também teve serviço de copa e cozinha e mais tarde 

também rifas, sorteio de rifas, aonde fomos também participar da festa daquela comunidade encontrar 

conversar com os amigos fica pouco difícil ambas as partes por termos sempre essa festa praticamente 

todos os anos faz anos que a gente participa dessas duas festas com a mesma data, mas assim mesmo a 

gente foi participar e essa semana com menos tempo mesmo assim estive visitando as Secretarias da 

Agricultura principalmente passando alguns pedidos em ver o andamento serviços está um pouco atrasado 

a gente sabe em alguns serviços horas máquinas por problemas mecânicos no trator, mas a Secretária da 

Agricultura nos disse que essa semana mesmo volta os trabalhos porque é época de que se precisa para 

preparo das terras. Estive também na Secretaria de Obras, inclusive passei hoje na estrada ali da Costa do 

Sutil, vi vários trechos da estrada sendo feito, alargamentos, sendo feito um bom serviço nas lombas foi 

tirado algumas pedras que atrapalhavam o trânsito pois nela concluída vai melhorar principalmente para os 

caminhões que mais usam tem dificuldades naquela estrada e lá tem empresa Itaara que precisa muito 

dessa estrada e também todos os usuários e moradores e assim vai melhorar muito essa estrada 

acompanhando as rodadas desses campeonatos da região principalmente a equipe do Arce Oriental ontem 

no praiano jogou bem, mas apenas empatou no tempo normal e perdeu nos pênaltis jogando na prainha em 

Camaquã. Então se tivesse para concluir se tivesse no caso não passado estaria com certeza domingo na 

grande final, mas como não veio aqui para equipe do Arce nós temos o Manchester aqui de Chuvisca no 

subdezessete que no sábado vai jogar a semifinal e se passar no domingo para jogar a final. Desejar uma 

boa sorte a essa gurizada que está jogando muito futebol e por hoje seria isso ai uma boa noite a todos.” 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, secretário, colegas Vereadores, seu Armandio 

meus vizinhos hoje estão ai presentes sejam bem vindos seu Paulo já falando em festividades a gente quer 
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agradecer parabenizar as igrejas São José pelo almoço domingo também estive participando estava muito 

bom muita gente participando até superou a expectativa deles dos almoços um grande público presente, 

muito bem organizado a gente parabeniza a comunidade. Também a comunidade esperança de São Braz, 

de tarde com grandes festividades estivemos lá presentes Vereador estive lá presente também Vereador 

Fabiano também lá presente a gente participou também daquela grande festa que tinha muito público bem 

organizado também a gente parabenizar essas comunidades também eu fiquei muito feliz por ter adiado a 

rodada do Praiano de São Braz, e ter dado esse final e semana para que essas duas festividades se 

realizassem. Também a gurizada que estava participando lá em Torres também então a gente adiou o 

campeonato. Então já deixar o convite para o reinício novo de campeonato praiano que se Deus quiser dia 

trinta e um já a grande final semifinal e final. Aqui também quero falar sobre a emenda do nosso Deputado 

MDB, Deputado Federal Alceu Moreira que estava falando na sessão passada até estou com a emenda 

aqui junto, aonde que por surpresa tinha comentado na sessão passada e por surpresa minha eu ouvi 

comentários e foi publicado em redes sociais que o Prefeito falou nas redes sociais que ele tinha 

conseguido essa emenda tinha ido no gabinete do Deputado Alceu Moreira tinha conseguido essa emenda. 

E lamentável um Prefeito onde fica a credibilidade do Prefeito inventar coisas assim, e querer se beneficiar 

de uma emenda que nunca botou os pés no gabinete do Deputado Alceu Moreira e vem mentir na rádio 

dizer que estava que foi lá para buscar essa emenda então a gente, essa emendas só veio através dos 

Vereadores, nós do MDB, que procuramos e trouxemos essa emenda que será beneficiada o conselho 

tutelar. A gente agradece esse Deputado que está sempre investindo em nosso município no valor de cento 

e vinte mil reais. Quero também aqui registrar que a gente vai fazer parte dessa comissão especial para 

averiguar os prejuízos da festa do interior que ainda não foi prestado contas e já convite para próxima está 

ai, e ainda não foi prestado contas da outra festa. Então a gente vai entrar a fundo, vai querer saber desses 

quarenta mil reais de prejuízo que deu a festa do fumo. Também sobre os ônibus eu já tinha comentado eu 

tinha feito pedido no ano passado aonde que está sendo desperdiçado dinheiro bastante três ônibus 

escolares da Prefeitura que fazem todos os dias duas vezes o trajeto do Santa Luzia até o centro para que? 

Saem do colégio Santa Luzia, vão até o centro e ficam lá quando vê é onze e pouco saem dali, vão lá 

voltam para o Santa Luzia e para recolher os alunos para cá de novo. Então para que esse gasto 

desnecessário que dá em trono de vinte e quatro quilômetros por dia. É um dinheiro que está sendo 

rasgado que eu já vim batalhando no ano passado já pedi para que não acontecesse agora novamente está 

acontecendo rasgando dinheiro dessa maneira. Será que nosso município tem dinheiro sobrando tanto para 

que possam gastar assim dinheiro isso ai dava para fazer outra linha de transporte escolar no dia vinte e 

quatro quilômetros em torno de vinte e quatro quilômetros. Então a gente quer já fiz pedido de informação 

hoje, chegar a fundo quero saber porque esbanjar tanto dinheiro no nosso município, aonde que está 

faltando em outras pontas faltando estradas diz que tem máquinas quebradas estão paradas e ai porque 

não é investido aquele dinheiro ali. Também o que me deixou surpreso de hoje aqui, a folha de pagamento 

chegando em cinquenta e quatro ponto setenta e sete por cento olha que absurdo batendo o recorde nunca 

chegou a esse ponto a folha de pagamento com cinquenta e quatro ponto setenta e sete por cento com 
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essas contratações que estão sendo feitas, é dinheiro que está sendo jogado pela janela, não sei porque 

com mais contratação hoje. Claro que tem contratação que tem que ser contratada, mas para que tantos 

cargos políticos se pechando na Prefeitura jogando dinheiro simplesmente pela janela. Então acho que 

chegou a hora de economizar um pouquinho arrumar as estradas roçar as estradas que está ruim as 

estradas as roçagens tem estradas boas mas tem estradas também, bem precárias já em nosso município 

roçagem, então nem se fala porque  tem estradas aqui com o caminhão o cara tem que andar bem 

devagarinho para que consiga passar dos galhos que estão caídos para dentro das estradas, não vamos 

longe aqui para o lado de São Braz só descer aqui para baixo já tem estradas aonde os galhos estão 

tomando conta das estradas. A gente pede que esse trabalho seja feito e ai deixo o convite aqui para 

domingo que vem dia vinte e quatro no Praiano de São Braz mais uma rodada a penúltima rodada décimo 

terceiro campeonato praiano de São Braz, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti seu Armando seu Paulo que está aqui 

visitando nós. Primeiro lugar quero parabenizar a festa São José da Chuvisca e peço desculpas de eu não 

poder ir por outras atividades que eu tinha outros aniversários que é da família que não poderia faltar que a 

Igreja Esperança também em São Braz nunca falhei até hoje uma festa dessas não pude ir porque tinha um 

aniversário uma vizinha minha com uma mãe de oitenta anos foi o dia todo em Camaquã até não era no 

meu clube lá mas estava muito bem no clube dos gremistas, mas sou colorado, estava muito linda a festa, o 

que importa lá é a festa mas estava muito linda a festa da dona Odina tive que ficar o dia todo lá que eu tive 

que levar ela lá eu peço desculpas para comunidade Esperança de eu não poder participar lá eu tinha 

avisado eles que eu não ia poder ir, mas estava muito linda a festa, meus vizinhos tiveram lá os Vereadores 

também tiveram lá representando então era uma belíssima festa que estava lá. Estava falando dessa 

emenda do Alceu Moreira que nós dissemos que o nosso Deputado está trazendo coisas para o município e 

está aprovado que trouxe essa aqui já está no Prefeito pegar e receber essa emenda não vem querer jogar 

não mandar os documentos para lá porque já está na mão esse dinheiro que é para o conselho tutelar que 

está faltando um carro para o conselho, agora realmente chegou pelos nossos Vereadores do PMDB, que 

conseguimos.” Vereador Vino pediu uma aparte: “Aqui está faltando atualização de dados da Prefeitura 

no site, para que atualize para que possa receber essa emenda, está dependendo da Prefeitura atualizar o 

site para que essa emenda já seja depositada.”  Vereador Cylon prosseguiu: “Isso ai esteve aqui ontem o 

assessor do Deputado Alceu Moreira o Luciano eu não pude estar presente junto com ele que estava em 

outro compromisso, mas Vereador Vino. Vereador Sérgio representaram muito bem receberam nosso 

assessor jurídico o assessor de gabinete do Deputado Alceu Moreira lá até que ele veio trazer papel e tudo 

certinho aqui conforme temos os documentos aqui. Então isso ali espero que já está para chegar outra para 

mim também que é do Alceu Moreira também que é um carro para o grupo da Terceira idade em seguida 

vai chegar esse carro prometido, ele me disse que vai vim em seguidinha o carro. Então temos trazendo 

cosias para Chuvisca cada um Vereador tem que fazer a sua parte, temos que fazer nossa parte nosso 

Deputado levou voto daqui, mas vai estar contribuindo para o nosso município. Então por isso ai hoje 

Presidente o que eu tinha no momento meu muito obrigado.”  Vereador Fabiano se manifestou: “Quero 
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dar um boa noite aqui aos colegas Vereadores seu Armando seu Paulo aqui que nos assisti, todos ouvintes 

da rádio que nos acompanham as quartas, agora acho que será na quinta-feira pelo feriado de ontem, então 

hoje a sessão na quarta-feira. Quero agradecer a toda diretoria comunidade Esperança São Braz, pela 

organização da festa que ocorreu no domingo a todos que se fizeram presentes a toda diretoria todos que 

organizam a festa e estive lá pela tarde pela tardinha e conversando com vários amigos e trocando uma 

ideia. Então a gente parabeniza essa bela comunidade e a todos que fazem parte da mesma. Também a 

toda diretoria comunidade São José pela sua festa também no domingo que estive pela  tardinha bem na 

tardinha estive presente não pude estar no almoço por motivos de trabalho e a gente se fez presente pela 

tarde lá prestigiando nosso padroeiro do nosso município e a todos que fazem parte e a todas as pessoas 

que se fizeram presentes a essa festa que também estava muito bem organizada, muito legal uma festa 

bem animada. Como todos os anos a gente tem orgulho de fazer parte ai da comunidade também ontem 

não pude estar presente, mas a gente parabenizar ai todos que tiveram e participaram e prestigiaram ao 

nosso padroeiro São José. Acompanhamos essa semana também o trabalho na Costa do Pinheiro trabalho 

de abertura tirando algumas curvas patrolamento, dando um melhor transito a nossas estradas. A gente 

teve passando hoje estive também pela Costa do Sutil onde a gente presenciou os patrolamentos na Costa 

do Sutil, então esses trabalhos de reabertura retiradas de curvas, isso ai é só dá um melhor trânsito para 

todos que usam, essas mesmas estradas. Também quero parabenizar pelo torneio organizado na Costa do 

Sutil, pela gurizada lá da Costa do Sutil, no campo do seu Olavo no domingo, gurizada me convidou, passei 

lá buzinei abanei para eles, mas não pude estar. Então quero parabenizar a todos e dizer que a gente 

sempre quando for possível a gente estará presente. Estive também hoje, pela Secretaria de Agricultura 

conversando com a Secretária levando vários pedidos de discagem e glob e tudo que envolve a parte da 

agricultura, aonde tivemos ela me disse que está com alguns tratores quebrados, mas que em breve 

estarão a trabalho e para botar o trabalho em dia. Então a gente está acompanhando ai da melhor maneira 

e tentando ajudar que os trabalhos da nossa comunidade sejam feitos. Então a gente está ai para levar até 

o Secretário, e ajudar. Também convidar a todos para mais uma rodada na sexta-feira da quadra de 

esportes no Centro de Eventos quadra de areia, hoje também foi cancelada, mas na sexta-feira terá rodada 

e a gente convida a todos, por hoje seria isso muito obrigado se tem alguns minutos passo ao meu colega 

Helio.”  Vereador Helio José se manifestou:  “Cumprimento novamente colegas  Vereadores, Presidente 

senhor Armando que se encontra e nosso amigo Paulo e aos ouvintes da rádio Ideal no dia de amanhã. 

Hoje vi aqui no requerimento de comissão de inquérito muito importante apurar fatos quanto realização da 

festa do fumo, coisas que já em dois mil e nove quando fui Vereador a primeira vez fiz aqui o pedido de 

comissão de inquérito junto com a Denise Mario Valdir que seja apurado fato determinado o qual seja falta 

de contabilização dos recebimentos que ocorrem quando são promovidos festa do parque de eventos tais 

como  comemoração do aniversário do município e a Festa do Fumo Agrifest, e essa comissão de inquérito 

até hoje não foi aberta e dado andamento. Tem dois Vereadores aqui que continuam nessa Casa 

Legislativa Vereador Vino Peter e Vereador José Altair que no qual naquela época também já eram 

Vereadores e essa comissão até hoje não foi aberta então eu lamento fatos dessa natureza se abre uma 
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comissão e se apure jamais se escondam alguma coisa que tenha para ser investigado, eu lamento a festa 

do fumo não pela festa do fumo, mas pela criação de quando a gente for lembrar antigamente na terceira 

serie já reitero outras palavras outras vezes que usei essa Tribuna na terceira série aonde estudava e veio 

até lá um orientador agrícola e tinha incentivos para quem ajudasse a limpar espetos para festa do fumo, 

aonde todo mundo trabalhava e ali dava lucro, mas era uma associação comunitária de morador de 

Chuvisca, então seguiu-se conquistando tudo isso que tem na Chuvisca a Prefeitura hoje o prédio da 

Prefeitura os telefones e muitas coisas que as pessoas mais antigas podem citar., mas se lamenta o fato de 

quando o Nelino Venske Ex-Prefeito assumiu a Prefeitura junto com Ervino pegaram a associação 

comunitária e o que fizeram? Falaram com o Presidente atual da época seu Júlio Finkler e sem fazer 

assembleia nenhuma e ilegalmente disso isso e digo que é ilegalmente até hoje, e foi doada a associação 

comunitária pelo Presidente doada para o município sem passar por assembleia nenhuma fazendo pouco 

daquelas pessoas que lutaram e que conseguiram tudo hoje o que tinha até o momento da administração 

da primeira gestão, tudo aquilo que se tinha a Prefeitura telefone como se tem antigamente, isso foi um 

desrespeito com aquelas pessoas e dali para cá a festa do fumo nunca deu lucro, espero até que a 

comissão e quero que seja investigada que nem anos anteriores porque lembro no governo passado até 

com a então Secretária da Fazenda José Altair que hoje Vereador nessa Casa um prejuízo também se eu 

não me engano de quatro mil oito mil, mas eu tenho essa prestação de contas junto comigo e também está 

nessa Casa, acredito porque teria cópias aqui, mas na próxima sessão vou trazer também. Então isso eu 

jamais vou concordar não por esse governo, mas por todos os governos que passaram e fizeram a Festa do 

Fumo Agrifest dessa forma. Vejo por um lado, a festa do fumo uma promoção para o público independente 

das festas, comunidades que todo mundo trabalha e tudo são doações, mas espero que seja mudado essa 

forma que eu sempre cortei e não é por fazer parte desse governo de hoje que eu vou concordar com 

muitas coisas que vem acontecendo na festa do fumo, e de fazer muitos shows, isso é o público mas com 

certeza jamais vai dar lucro, é um evento para comunidade. Então espero que seja mudado, mas nós 

somos aqui Vereadores não só para fiscalizar, mas sim para que até no próprio orçamento e a ente mudar 

muitas coisas para que mude essa forma de administrar a Festa do Fumo, Agrifest. Também sigo aqui 

falado também da emenda parlamentar do Deputado eu já vi comentários mas eu lembro aqui também não 

estou dando mérito e nem dizendo que o mérito é de quem, mas lembro quando fui em dois mil e dezessete 

junto com o Prefeito a Brasília, inclusive Vereador Vino Presidente na época assinou vários pedidos para 

gente encaminhar aos Deputados, vários Deputados teve assinatura dele também e eu estive lá com o 

Prefeito a gente também entregou a pedido do Presidente na época o Vino a gente entregou para os 

Deputados, inclusive para o Deputado Alceu Moreira, agora méritos que cada um que busque que bom que 

importante que chegue a tempo. Concluindo e assim que a nossa comunidade espera que cada um possa 

fazer o melhor, mas o melhor para todo povo independente de política, independentemente de partido e 

assim por diante, muito obrigado e até a próxima sessão.”  Vereador José Altair se manifestou:  “Boa 

noite ao  Presidente, colegas Vereadores presentes nesse momento, que nos visitam essa noite, seu Paulo 

e seu Armando, sejam bem vindos, voltem mais vezes, seu Armando fazia tempo que não via, mas voltem 
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sempre aqui nessa Casa será bem-vindo. Quero iniciar aqui parabenizando as festas que aconteceram no 

final e semana já relatado pelos colegas Vereadores, mas apenas parabenizar porque a gente sabe que 

uma festa que acontece naquele dia, bonita bem organizada é um reflexo de vários dias, muitas vezes 

meses de organização porque é uma comunidade que se dedica ali várias horas de dia de noite, com suas 

famílias para que as festas aconteçam. Então parabéns a comunidade São José de Chuvisca e também a 

comunidade Esperança de São Braz que muito se dedicaram colheram os resultados nesse belíssimo dia 

de domingo com essas duas festas. Hoje pela manhã na companhia dos colegas Vereadores Cylon e Vino 

Peter nós realizamos uma visita na EMEI Sonho de Criança, conhecida como nossa creche, Escola de 

Educação Infantil, um dos motivos é que tínhamos um Projeto aqui na Casa para gente analisar e aprovar 

pedindo a contratação de mais um professor para aquele escola. E agente foi lá ver se realmente havia a 

necessidade de mais um professor, até então é uma visita normal, acho que nós precisamos fazer mais 

isso, colegas que foram comigo, aos demais colegas também e a gente percebeu que ali não havia 

necessidade de mais um professor conversando ali com pessoal que trabalha até a colega Vereadora Ieda 

que atua lá, as professoras também pararam as atividades vieram conversar com a gente, não lembro aqui 

o nome de todas agora, e eles relataram para nós outras necessidades de repente um Secretário, 

estagiário, esses sim haveria necessidade mas professor o quando estava completo. Nos causou surpresa 

porque aqui havia um projeto de Lei pedindo a contratação de mais um professor para creche. Isso foi na 

parte da manhã, ao chegar aqui a noite para iniciar a sessão da Câmara nos deparamos com oficio 

retirando o Projeto ou seja, precisava, não precisa mais. Acho que nós precisamos colegas fazer mais 

visitas as outras Secretarias para ver se realmente precisa. A gente sempre bate aqui a justificativa porquê 

do contrato, foi lido aqui o pedido para contratar seis operadores de máquinas e aqui estou olhando o ofício 

que veio da Secretaria para o Prefeito. Venho por meio deste, solicitar a contratação de seios operadores 

de máquinas e dois motoristas ponto final. Chegou seis máquinas novas? Terminou o contrato? Houve 

demissão? Cadê o porquê da contratação? Até peço a comissão que peça mais informações sobre a 

necessidade nós sabemos sim que precisa de operadores, mas o mínimo que deve vir no Projeto é do 

porquê da necessidade da contratação, nós Vereadores aqui se não formos atrás disso estamos aqui 

fazendo o que? Daqui a pouco vão pedir para contratar vinte médicos, vamos aprovar e não vamos estar ai 

trabalhando, temos que saber o que estamos votando. E a gente viu um resultado hoje bem pratico Projeto 

iria a votação hoje, bastou uma visita e eu não sei se os passarinhos voaram e já retiraram o Projeto. Do 

pátio da creche que fica ao lado da Secretaria de Obras vou repetir aqui na Tribuna o que eu já falei várias 

vezes no ano passado as máquinas foram colocadas na beira do asfalto durante todo dia muito comentado 

até por colegas Vereadores aqui inclusive o chefe do Executivo dizendo para população que a culpa era dos 

Vereadores e citava dois não é Vereador Cylon, eu e tu, nossas costas são largas, as culpas das máquinas 

estarem paradas era do Altair e do Cylon e dos demais Vereadores. Eu tenho dito aqui que seguidamente o 

pátio está cheio de máquinas paradas e hoje do pátio da creche eu olhei pela janela ali do prédio, contei ali 

sete oito máquinas paradas e pode lá amanhã pelas dez horas da manhã ou três horas da tarde qualquer 

um de vocês está aquele monte de máquinas paradas porquê?” Vereador Cylon pediu uma aparte: 
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“Inclusive o trator da roçadeira está parado lá no meio lá para baixo lá que não estão roçando estradas e 

naquele dia estava na Avenida ali porque hoje não está trabalhando? Obrigado.” Vereador José Altair 

prosseguiu: “Temos também uma máquina nova, um rolo compactador que até hoje também não realizou 

nenhum serviço. Como Vereador Vino comentou tem muitas estradas e eu agradeço as que foram feitas a 

gente parabeniza, hoje fiquei sabendo de máquinas trabalhando na estrada que vai para água Itaara 

parabéns, mas porque tem um lote de máquinas paradas e em outro momento a culpa era nossa, vamos 

ser coerentes. Também repito aqui um assunto já falado outras vezes em épocas anteriores senhor Joel 

Subda, Vereador nessa Casa pela simples adequação de uma linha de transporte escolar para Escola 

Estadual Hilário na Capela Velha convocou um movimento um monte de gente para frente da Prefeitura 

para fazer manifestações, hoje a Escola é fechada eu não vejo nenhum ato por parte da administração 

dessa mesma pessoa. Lembrando que sexta-feira temos ai assembleia do Sicredi um abraço a todas as 

pessoas que estão aqui presentes também aos ouvintes da Rádio Ideal FM, e essa semana é maia curta 

hoje é quarta-feira, amanhã o pessoal vai estar ouvindo uma boa semana a todos e até terça que vem se 

Deus quiser, boa noite.” Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite aos componentes da Mesa, aos 

demais colegas Vereadores presentes a comunidade assim como já comentado pelos outros colegas 

Vereadores parabenizo aos atletas que estiveram tanto masculino como feminino representando o 

município de Chuvisca em Torres, no torneio promovido pelo SESC, o qual juntou vários do município na 

cidade de Torres, também comunidade São José pela belíssima festa em honra ao Padroeiro do nosso 

município São José ontem também pelas festividades a bicicletada pela Avenida, também pela finalizando 

as comemorações com a missa festiva ontem a noite, meus parabéns a essa comunidade pela organização  

e todas aquelas pessoas que se fizeram presentes ao almoço que lotou o salão da comunidade São José. 

Também meus parabéns a festa da comunidade Esperança o qual também não pude nessa não pude estar 

presente, mas parabenizo os organizadores e também toda comunidade da região de São Braz que se fez 

presente nessa festa. Foi comentado aqui a questão da comissão especial foi comentado até do pedido de 

CPI, o que é pouquinho diferente dessa comissão especial, concordo contigo Vereador Helio, de que se foi 

mal feito essa doação para o município porque então esse município não devolve novamente então esse 

espaço para comunidade para associação e ali continuasse a associação fazendo então as festas para que 

volte a ter lucro nas nossas Festas do Fumo. Porque a última até a documentação que chegou nessa Casa 

o que não é uma prestação de contas e sim um relatório de dinheiro que entrou e de pagamento foram 

apurados mais ou menos quarenta mil reais de prejuízos. E isso é um valor totalmente diferente do valor de 

quatro mil que nem comentado pelo senhor a questão de anos anteriores. São quarenta mil reais em uma 

festa, várias pessoas que alugaram estande disseram que nem recibos receberam pelo pagamento. Então é 

isso que a comissão vai apurar, vai ter que verificar os recibos dados pelos organizadores se realmente os 

recibos que foi fornecido, se aquilo entrou se não entrou, como está o andamento dessa arrecadação desse 

dinheiro o que realmente entrou nos cofres do município. Quero comentar aqui sobre a estrada ali em baixo 

do seu Flavio Bartz, que é itinerário de transporte escolar o qual tem início ali logo após o seu Luis Carlos 

entre a propriedade do seu Luiz Carlos e do seu Silvio Hartwig, saindo ali em baixo na Imbira, o qual foi 
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patrolada da maneira que patrolaram acabaram deixando o esgoto pra cair na lavoura dele, o qual ele 

solicitou tiveram que refazer o serviço. Então estiveram um dia patrolando, tiveram que voltar e refazer o 

serviço todo patrolando para o outro lado, porque ai não deixaram nem a sarjeta para que segurasse a água 

para não ir para as lavouras dele e além disso acabaram tapando mais um pouco um bueiro que já estava 

entupido, agora simplesmente a água não tem mais a não ser por cima da estrada para passar, ele solicitou 

a limpeza dessa bueiro foi solicitado  também a colocação de mais um cano próximo ali a sua casa que está 

lá o cano esperando só para ser colocado, um cano que ele mesmo pagou só precisava da colocação pelo 

município desse cano, e que seja também encascalhada aquele estrada ali porque teve ônibus escolar que 

praticamente andou caindo no barranco, teve que ser rebocado lá e assim que seja colocado cascalho e ai 

do outro lado a Prefeitura esteve lá reabriu uma estrada encascalhou, colocou o cascalho numa estrada que 

talvez nem precisava que não fosse tão urgente, no momento não precisava ter sido feito o serviço, poderia 

ter sido feito mais a frente, mas nesse que está o itinerário escolar com crença com todo mundo está lá a 

estrada sem o cascalho e causando perigo as crianças que estão usando o transporte escolar ali. Assim 

então a gente espera para que seja colocado esse cascalho e melhorado a situação daquela estrada, 

estrada está boa, mas precisa de cascalho para os dias chuvosos. E também deixamos aqui uma pergunta 

no ar, o que a administração fez sobre a questão da Escola Hilário porque a briga foi grande para que não 

se deixasse fechar foi promessa de campanha, mas hoje a Escola está lá praticamente já fechada tendo 

que ser readequado o transporte escolar para outra escola e a Escola está lá fechada e o município fez o 

que? Promessa de campanha, muito fácil subir no palanque e prometer o difícil é cumprir essas promessas, 

por hoje seria isso ai, meu muito obrigado até a próxima semana.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE MARÇO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS.” 


